

热点思考/政策解读/案例剖析/典型推介

上海华日农产品产销专业合作社

市级示范合作社 8个蔬菜品种取得市优质农产品质量认证
奉贤区农业龙头企业 3个蔬菜品种取得农业部优质农产品质量认证

产品介绍：华日系列礼菜、哈哈木兰有机大米、华日山养鸡（又名水晶鸡）、华日草鸡蛋、合佳生态肉、春意葡萄、猕猴桃、五谷丰登（有机杂粮）

销售热线：13636364321

地址：奉贤区金汇镇沿钱公路华日农庄
传真：021-57587998
网址：www.shhuari.com2012.6.7
星期四
责编/王平

B3

协办：上海市农业产业化办公室

合作社

上海华日农产品产销专业合作社党建催开致富花

开展创先争优活动 提升为农服务理念

■拥有8大农副产品基地 ■已批准为上海市著名商标 ■已进入有机农产品认证程序

成立于2004年6月的上海华日农产品产销专业合作社是奉贤最早建立的合作社之一，是奉贤区农业龙头企业、市级示范性合作社。先后被评为上海蔬菜行业协会“蔬菜质量诚信企业”、市安全卫生优质农产品、合同信用等级AA级企业等荣誉。理事长陈志荣也获得奉贤区农民专业合作社十佳理事长等称号。由于在产品质量安全方面成绩突出，市委书记俞正声、政协主席冯国勤、副市长胡延照等领导先后到华日视察。最近，已申报上海市著名商标、有机农产品证书等，并成为上海市22个全国创先争优先进基层党组织之一。

[来自本市农民专业合作社的报道]



□记者 李正清 摄/文

欣闻上海华日农产品产销专业合作社最近获批全国创先争优先进基层党组织且已经公示，记者日前驱车赶往奉贤区金汇镇采访。

进得合作社大门，但见近处满眼翠绿，远处的蔬菜大棚一栋连着一栋。闻讯赶来的理事长陈志荣先领记者察看了他们种植的有机蔬菜，参观了与浙江“文虎酱鸭”合作经营的生产车间……该合作社本部占地300亩，116户社员带动周边农户共达2000多亩，拥有蔬菜种植、食用菌、禽、蛋等8大基地，建立了自己的蔬菜加工场和三座冷库。目前除供应市委机关、文新报业集团、周浦监狱以及上海铁路局所有列车用菜外，还供给静安、奉贤的一些中小学校及机关企事业单位。目前年产各类家禽100多万羽，蔬菜2万多吨，所有产品均按标准化组织生产，已成功申报上海市著名商标、上海市名牌产品以及有机农产品认证等。

据了解，由于一以贯之地坚持质量第一的理念，加之不厌其烦的优良售后服务，合作社下属蔬菜加工厂及屠宰场所生产加工的小包装蔬菜、鸡、鸭等每天源源不断送往全市各市场、超市、餐饮店。除此之外，他们还经常帮助兄弟合作社解决农产品销路，既解决了他们困难，又增加了质量可靠的货源，已成为几大合作社的销售总窗口。前两年，该社响应政府“南北合作”号召，成为“哈哈木兰”品牌大米上海总代理，并投资哈尔滨“沪哈生物科技发展有限公司”，不但让上海市民吃到优质东北米及其他农产品，且带动了当地农业发展，社会效益巨大，连中央电视

台也作了报道。

陈理事长告诉记者，近年来，在镇党委统一部署和领导下，华日党支部积极开展创先争优活动，积极组织党员“一帮一”结对活动和“访农谈心”活动，受到社员的热烈欢迎。“一名党员结对一名社员，带动其他社员”模式，是华日支部工作创新的一项重要内容。从蔬菜种籽的选择、播种、田间管理、农药的统一配置到协助销售，一条龙为社员服务，这样的经营模式通过二年多时间的实践，带来了蔬菜品种不断优化，产量明显提高；不滥施化肥和农药，使蔬菜安全系数大大提高；协助社员销售，解决了社员卖菜难的后顾之忧等一系列成效，帮扶活动辐射效应带动致富了300多农户。

“访农谈心”活动又是该党支部工作的又一个亮点：每位党员不定期走访农户，同农户交朋友，听取他们的意见和建议，架起了相互沟通的桥梁。据了解，身为党支部书记的陈志荣坚持带头“访农谈心”，截至目前，他已走访了七个小组40

多人次，并把收集到重要信息，好的意见和建议，带到党支部会议上交流，以改进合作社工作。副书记陆保章和其他党员也都坚持访谈，既增加了支部活动内容，又贴近社员需求，收到良好的效果。

党支部不断提升为农服务理念，千方百计带动、引导农户致富。如对于绿头野鸭饲养户，合作社提供鸭苗、饲料，鸭子成熟后包回收，并根据市场行情，确保养鸭户的稳定收入，每年净收入不低于5万元，使每年的销售量不少于100万羽；对粮食种植户，合作社除了提供优良种子、有机肥料、配量有机农药，还监督实施高标准有机生产，在提供绝对安全有机农产品的同时，也提高了农户的收入；在千方百计增加农户收入同时，党支部也做好结对帮困工作，使他们感受到党组织的温暖。在党支部成员的模范行动影响下，其他党员都能与困难社员一对一帮困结对。不仅从经济上救济，从精神上鼓励，还从种、养技术上帮助，形成了合作社浓浓的和谐氛围。

[理事长心语]

建成全市有影响的生鲜农产品集散中心



我们想，通过努力成立一个南北优质农产品的展示馆，结合“哈哈木兰”大米，销售东北甚至全国各地的优质农产品；同时，充分利用这一平台，大力推广优质农产品，并向市民直接展示新

鲜、安全、有机的农产品。我们有信心，在各级领导支持关心下，早日把华日建成奉贤最大，具有全市影响的生鲜农产品集散中心之一。上海华日农产品产销专业合作社理事长 陈志荣

[动向]

浙江以合作社为平台
整建制推进测土配方施肥

近年来，浙江省按照农业部的总体部署，围绕提高测土配方施肥覆盖率、到位率、入户率，在实践中以农民专业合作社为平台，力求实施主体的创新，探索出一条有浙江特色的测土配方施肥专业化服务模式。

2006年，浙江省开始实施测土配方施肥服务农民专业合作社“百社万户”活动。2007年进一步扩大实施规模，组织实施农民专业合作社测土配方施肥服务“千万”工程，即组织1000个服务能力较强的农民专业合作社，为10万个社员提供测土配方施肥指导服务，带动100万农户运用测土配方施肥技术。近几年来，全省不断深化完善农民专业合作社测土配方施肥服务“千万”工程，探索建立了“土肥技术部门+专业合作社+农民”的测土配方施肥服务新模式，创建了一批“统一测土施肥档案、实行统配统供配方肥”的示范合作社。至2011年底，全省农民专业合作社和规模种植大户测土覆盖率达到80%以上，技术培训率、施肥建议卡入户率达到100%，年实施测土配方施肥1500万亩（次）以上，占全省年测土配方施肥实施面积的50%。

今年上半年，全省启动农企对接，以农业部启动“百企联县千乡万村”活动为契机，要求各地农业部门按照农业部和省厅的统一部署，切实提高配方肥市场占有率。落实合作推广企业，下发了《关于大力推进农企合作推广配方肥工作的通知》，明确要求各项目县筛选确定1家以上农企合作企业，签订合作协议。下一步，浙江省将围绕配方肥“下地”，以提高配方肥市场占有率为目，以浙江省粮食生产功能区、现代农业园区和基层农业公共服务中心建设为契机，进一步强化农民专业合作社的主体地位，规范农民专业合作社开展测土配方施肥行为，促进测土配方施肥工作取得新突破。浙农

申鸿新嘉惠供

散养油鸡、三年老鸭、贵妃鸡、七彩山鸡、绿头鸭、草鸡蛋、乌鸡蛋、野鸡蛋、野鸽蛋、野鸭蛋

上海红艳山鸡孵化专业合作社
上海宇昊珍禽产销专业合作社

一个电话送到家

联系电话：
4008203458
18917345960

联系人：
周慧

QQ: 1228797271 759940110
邮箱: hongyanzq@126.com
网址: www.caiyuanzi.com.cn
www.hongyanzq.com

地址: 上海市奉贤区奉城镇卫季村12组1246号

